

«Ένας επιστήμονας πρέπει να έχει ανοιχτούς ορίζοντες»

Πέτρος Ινωτάκης. Ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ/ΤΑΚ μιλάει στο ΜΙ για τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα της ειδικότητας του Μηχανικού Παραγωγής και Διοίκησης.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΟΝ ΠΑΝΤΕΛΗ ΣΤΑΜΑΤΕΛΟΠΟΥΛΟ

Για δεύτερη συνεχή τριετία ένας Μηχανικός Παραγωγής και Διοίκησης (ΜΠΔ) βρίσκεται στη θέση του προέδρου του Τμήματος Ανατολικής Κρήτης του ΤΕΕ.

Πρόκειται για τον 41 χρόνων Πέτρο Ινωτάκη από το Ηράκλειο, ο οποίος είναι ο νεότερος πρόεδρος περιφερειακού τμήματος ΤΕΕ, και πανελλαδικά ο μόνος που προέρχεται από τις νέες ειδικότητες μηχανικών.

«Οι συνάδελφοι Μηχανικοί της Ανατολικής Κρήτης, στο πρόσωπό μου αναγνωρίζουν και ικανότητες που είναι άμεσα συσφασμένες με την ειδικότητά μου», λέει ο κ. Ινωτάκης σε συνέντευξή του στο ΜΙ, και συμβουλεύει τους νέους επιστήμονες που ετοιμάζονται να μπουν στην αγορά εργασίας «να μην κάνουν καμία έκπτωση στο επίπεδο των υπηρεσιών που θα προσφέρουν».

Η συνέντευξη που παραχώρησε ο κ. Πέτρος Ινωτάκης στον Παντελή Σταματελόπουλο παρατίθεται αμέσως παρακάτω.

■ **Μετάδοση Ισχύος:** Υπάρχουν ευκαιρίες στην περιφέρεια για τους ΜΠΔ;

– **Πέτρος Ινωτάκης:** Η ειδικότητα των ΜΠΔ ξεκίνησε από τις χώρες της Δυτικής Ευρώπης και της Αμερικής, χώρες με μεγάλη ανάπτυξη και ειδικά βιομηχανική, καλύπτοντας σύγχρονες απαιτήσεις και ανάγκες που επέβαλαν την ύπαρξη μηχανικών οι οποίοι θα μπορούσαν να συνδυάζουν γνώσεις, να συντονίζουν την παραγωγική διαδικασία, να διοικούν και να λαμβάνουν αποφάσεις. Στην Ελλάδα και γενικότερα σε χώρες που η ανάπτυξη της βιομηχανίας δεν ήταν τόσο μεγάλη, δεν ήταν και δεν είναι ακόμη εύκολο η ειδικότητα των ΜΠΔ να βρει χώρο και να εδραιωθεί.

Παρ' όλα αυτά, όταν οι πρώτοι απόφοιτοι της συγκεκριμένης σχολής εντάχθηκαν στην παραγωγική διαδικασία, απέδειξαν τη χρησιμότητα και την αποτελεσματικότητά τους, χάρη στο πολύ καλό επίπεδο σπουδών που έλαβαν λόγω των εξαιρετικών πανεπιστημιακών δασκάλων τους, αλλά και του εύρους και της ευελιξίας του προγράμματος σπουδών, που συμπεριλάμβανε μαθήματα κλασι-



κά για έναν μηχανικό, αλλά και μαθήματα οικονομίας και διοίκησης.

Στο επίπεδο της Περιφέρειας Κρήτης, για το οποίο μπορώ να έχω μια πληρέστερη άποψη, οι ευκαιρίες που εμφανίστηκαν για τους ΜΠΔ ήταν από εταιρείες παροχής υπηρεσιών, ΔΕΚΟ, τράπεζες και επιχειρήσεις συμβουλευτικού χαρακτήρα. Ιδιαίτερα σημαντι-

Η ειδικότητά μου με βοήθησε στην αντιμετώπιση των θεμάτων για τα οποία το ΤΕΕ/ΤΑΚ οφείλει να εκφράζει υπεύθυνα τις θέσεις του

κό ήταν πως ακριβώς αυτή η άριστη εικόνα και η αποτελεσματικότητα των πρώτων είχε ως αποτέλεσμα να δημιουργηθεί ζήτηση της συγκεκριμένης ειδικότητας και να υπάρχουν σήμερα ευκαιρίες για τους επόμενους αποφοίτους, σε περισσότερες θέσεις και ευρύτερο πεδίο απασχόλησης.

■ **Πόσο δύσκολο για εσάς ήταν να ανοίξουν οι πόρτες της αγοράς, όταν ως επιστήμονας α-**

«Οι ΜΠΔ μπορούν και βλέπουν τα θέματα σφαιρικά. Αναλύουν, συνθέτουν, εξετάζουν όλες τις παραμέτρους και έτσι εντέλει παίρνουν την καλύτερη δυνατή απόφαση κάθε φορά» λέει ο κ. Πέτρος Ινωτάκης.

να ζητήσατε για πρώτη φορά εργασία;

– **Πέτρος Ινωτάκης:** Για τους ΜΠΔ, όπως ισχύει γενικά για τις νέες ειδικότητες, το αρχικό πρόβλημα ήταν το νομοθετικό κενό που υπάρχει, ακόμη και σήμερα, στην κατοχύρωση ειδικών επαγγελματικών δικαιωμάτων. Ως αποτέλεσμα, υπάρχουν εμπόδια για την είσοδο στην αγορά εργασίας.

Εγώ προσωπικά, ως απόφοιτος μιας νέας ειδικότητας, αρχικά στράφηκα σε εταιρείες παροχής υπηρεσιών και συγκεκριμένα σε εταιρεία προώθησης κρητικών προϊόντων, ως υπεύθυνος ποιότητας για την ανάπτυξη ISO και HACCP, καλύπτοντας σύγχρονες απαιτήσεις, οι οποίες ήταν καινοφανείς για την Ελλάδα και παράλληλα πολύ σημαντικές.

Μπορώ, λοιπόν, να πω με ασφάλεια πως σαφώς ο δρόμος δεν ήταν εύκολος. Αλλά αφενός το εύρος των σπουδών ενός ΜΠΔ και αφετέρου η καλή απόδοση και η προσφορά σε νέες απαιτήσεις που το επίπεδο σπουδών μας κάλυπτε αποτελεσματικά, βοήθησαν στο να ανοίξουν οι πόρτες στην αγορά εργασίας. Οφείλω να τονίσω επίσης τη σημαντική συμβολή της προσπάθειας του Συλλόγου των ΜΠΔ, η οποία οδήγησε στην αναγνώριση και στην κατοχύρωση βασικών επαγγελματικών δικαιωμάτων, ανοίγοντας με αυτό τον τρόπο ακόμη περισσότερες πόρτες.

■ **Τι θα συμβουλευάτε έναν νέο ΜΠΔ που ψάχνει να βρει τη θέση του στο σύγχρονο εργασιακό περιβάλλον;**

– **Πέτρος Ινωτάκης:** Εκείνο που εγώ θεωρώ σημαντικό για έναν νέο ΜΠΔ είναι το ίδιο ακριβώς που θα συμβούλευα οποιονδήποτε νέο μηχανικό ανεξάρτητα από την ειδικότητά του, οποιοδήποτε νέο επιστήμονα: Να εκμεταλλευτεί κάθε δυνατότητα για συνεχή συστηματική μελέτη και εμπάθουση στο αντικείμενό

του, να αποζητά νέες εμπειρίες και να έχει ανοιχτούς ορίζοντες, ώστε να γίνει ένα ικανό στέλεχος που θα παρέχει υπηρεσίες υψηλής ποιότητας. Να μην κάνει καμία έκπτωση στο επίπεδο των υπηρεσιών που θα προσφέρει.

Το σύγχρονο εργασιακό περιβάλλον στο οποίο καλείται να λειτουργήσει και να αποδώσει είναι πλέον διεθνές· δεν περιορίζεται στα όρια μιας περιφέρειας, μιας χώρας ή ακόμα και μίας ηπείρου. Είναι παγκόσμιο και είναι και ιδιαίτερα ανταγωνιστικό και απαιτητικό. Αυτό ακριβώς θα πρέπει να το δει όχι ως εμπόδιο ή ως δυσκολία, αλλά ως ευκαιρία, ως δυνατότητα για να χτίσει ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα. Μόνο έτσι πλέον θα μπορέσει να γίνει καλύτερος, αλλιά και να έχει δυνατότητες να δημιουργήσει και να αναγνωριστεί.

■ *Κατά πόσο η ειδικότητά σας ως ΜΠΔ σας έχει βοηθήσει στην άσκηση των καθηκόντων που έχετε, ως πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΑΚ;*

– **Πέτρος Ινιωτάκης:** Καταρχήν, μην ξεχνάτε πως για δεύτερη συνεχή τριετία ένας ΜΠΔ βρίσκεται στη θέση του προέδρου του ΤΕΕ/ΤΑΚ, πράγμα που σημαίνει πως οι συνάδελφοι Μηχανικοί της Ανατολικής Κρήτης, στο πρόσωπο μου αναγνωρίζουν και ικανότητες που είναι άμεσα συνυφασμένες με την ει-



δικότητά μου. Είναι αλήθεια πως ως πρόεδρος σε ένα από τα μεγαλύτερα Περιφερειακά Τμήματα του ΤΕΕ, η ειδικότητά μου με βοήθησε πολύ στην αντιμετώπιση των σημαντικών και διαφορετικών θεμάτων για τα οποία το ΤΕΕ/ΤΑΚ οφείλει να εκφράζει υπεύθυνα τις θέσεις του και να παρεμβαίνει στα δρώμενα της κοινωνίας.

Μου παρέχει τη δυνατότητα να βλέπω τα θέματα σφαιρικά, εξετάζοντας κάθε παράμετρο, αναλύοντάς τα εξαντλητικά και τελικά συνθέτοντάς τα. Έτσι μπορώ να παίρνω την καλύτερη απόφαση ή να δίνω την καλύτερη δυνατή λύση. Αυτό αλλιώς ξερεί να κάνει πολύ

Π. Ινιωτάκης: «*Η Ποιότητα μένει στα λόγια σχετικά με την ανάπτυξη των υποδομών στην Κρήτη. Όμως, το νησί εκείνο που χρειάζεται είναι έργα*».

καλά ένας ΜΠΔ. Να έχει επίγνωση πολλών διαφορετικών θεμάτων και να επιτυγχάνει τη σύνθεση σε ένα έργο δίνοντας σε καθετί τη θέση που του αναλογεί.

Τα θέματα στον σύγχρονο κόσμο γίνονται όλο και πιο πολυήπλοκα, και για το λόγο αυτό θα πρέπει να διαθέτει κανείς τη γνώση αλλιά και τη μεθοδολογία να τα αναλύει και να τα συνθέτει με τον κατάλληλο τρόπο. Θεωρώ πως ένας ΜΠΔ αυτό ακριβώς διδάσκεται και έχει μάθει να κάνει.

■ *Τι γίνεται με τα λεγόμενα μεγάλα έργα στην ανατολική Κρήτη;*

– **Πέτρος Ινιωτάκης:** Η Κρήτη αποτελεί ίσως την πλέον αδικημένη περιφέρεια της χώρας σε υποδομές έργων, καθώς κανένα μεγάλο έργο δεν έχει πραγματοποιηθεί σε αυτήν.

Δυστυχώς, παρά το διαρκή αγώνα και τις παρεμβάσεις του ΤΕΕ/ΤΑΚ, ακόμη και η σημερινή κυβέρνηση, ακολουθώντας την πεπατημένη μένει στα λόγια, όταν το μόνο που χρειάζεται το νησί μας είναι έργα. ■

Εκδόσεις
Διοργάνωση συνεδρίων & εκδηλώσεων
Διαφημίσεις



**20 χρόνια πρωτοπόροι
στις τεχνικές εκδόσεις**

www.t-press.gr

Λ. Πεντέλης 3 & Πηλῶς, 152 35 Βριλήσσια
Τηλ. Κέντρο: 210 68.00.470
Fax: 210 68.00.476
e-mail: tpress@tpress.gr